Resolución ejercicios variables, registro, funciones, emisores y receptores, y competencias
Analizar variables lingüísticas y registro

1. Variables dialectales: afusilarme, tantita. Registro. Tema: no específico (por ser un diálogo muy breve no podemos establecer el grado de especificidad de la conversación); relación entre participantes: informal; código: oral (si consideramos que es una conversación); finalidad: subjetiva.

2. No hay variables para destacar, aunque se puede hablar de un sociolecto escolarizado con relación al tema tratado. Registro. Tema: específico (la literatura infantil); relación entre participantes: formal; código: escrito; finalidad: objetiva (informar).
3. Variables: sociolecto relacionado con el vocabulario específico de la Semiótica de Peirce: representamen, interpretante, signo. Registro. Tema: específico; relación entre participantes: formal; código: escrito; finalidad: objetiva (informar).
4. Variables dialectales: calidá, chivos, bufosos, chupados, púas. Registro. Tema: específico (fútbol); relación entre participantes: informal; código: escrito; finalidad: subjetiva.

Determinar la función principal y las subsidiarias

1. Función principal: informativa; subsidiaria o secundaria: apelativa.
2. Función principal: informativa.

3. Función principal: apelativa; subsidiaria o secundaria: poética.

4. Función principal: poética; subsidiaria o secundaria: expresiva.

Analizar la situación comunicativa. Señalar emisores y receptores

En primer lugar, por tratarse de una obra de teatro, el primer emisor es Shakespeare y su receptor es el público (no alocutario, presente no locuente). Ahora, si consideramos que la obra será representada, los receptores también serán el director y los actores que tendrán que interpretar los diálogos (no alocutarios, ausentes no locuentes). En este caso, el receptor de los actores será el público presente en esa representación (no alocutario, presente, no locuente). Hay, además, receptores no alocutarios no previstos, que somos nosotros, lectores de Romeo y Julieta en el 2009. 
Dentro de la escena seleccionada Julieta y Romeo son emisores y receptores alternativamente. En un momento, el Ama llama de adentro y se dirige a Julieta por lo que la primera es la emisora y Julieta, la receptora. En la última intervención, Romeo le habla a la santa noche (salvo la noche, son todos alocutarios, presentes, locuentes).

Por último, el texto presenta acotaciones que como tales representan un mensaje del autor al director o a los actores, en caso de que la obra se represente.

Analizar las competencias necesarias para interpretar el siguiente fragmento. Justificar. Señalar el uso de la función metalingüística.

Además de las competencias lingüísticas, el texto necesita un receptor que tenga competencias culturales, en este caso, conocimientos de psicología (Freud y Lacan) para poder interpretar el texto y no sólo decodificarlo. La función metalingüística se manifiesta en la explicación de los significados de las palabras que aparecen en alemán y en el uso de las comillas.
